
Toenemende weersextremen
Totaal aantal respondenten: 1021 | maart 2024

Heeft u op dit moment een agrarisch bedrijf?
Ja 82,8% 845

Nee 17,2% 176

Totaal aantal reacties 1021

Bent u akkerbouwer?

Ja 78,4% 658

Nee 21,6% 181

Totaal aantal reacties 839

Waar is uw bedrijf gevestigd?
Drenthe 8,9% 58

Flevoland 8,6% 56

Friesland 4,3% 28

Gelderland 8,8% 57

Groningen 11,4% 74

Limburg 8,8% 57

Noord-Brabant 16,8% 109

Noord-Holland 6% 39

Overijssel 5,5% 36

Utrecht 1,4% 9

Zeeland 13,5% 88

Zuid-Holland 6% 39

Totaal aantal reacties 650

Op wat voor grondsoort boert u?
Zand 42,8% 273 

Klei 39,7% 253 

Zavel/lichte klei 28,8% 184 

Löss 3% 19 

Veen 5,6% 36 

Anders 1,4% 9

Totaal aantal reacties 638



TOENEMENDE WEERSEXTREMEN

Welke gewassen verbouwt u?
Aardappelen 71,2% 432

Suikerbieten 68% 413

Zaaiuien 41,2% 250

Graan 77,3% 469

Anders 41,2% 250

Totaal aantal reacties                   607

Wat is uw bouwplanrotatie voor aardappelen?
1-op-2 5,6% 24

1-op-3 29,9% 127

1-op-4 45,2% 192

1-op-5 14,8% 63

Anders 4,5% 19

Totaal aantal reacties 425

Wat zijn op uw bedrijf de grootste risico’s van klimaatverandering?
Droogte 58,6% 337

Verzilting 7,8% 45

Wateroverlast 65,4% 376

Verslechtering van de bodemkwaliteit 20,5% 118

Hogere ziekte- en plaagdruk 35,5% 204

Verandering tijdens het groeiseizoen 17,2% 99

Beschikbaarheid van voldoende zoetwater 17% 98

Anders 9,4% 54

Totaal aantal reacties 575

Neemt u nu al maatregelen tegen toenemende weersextremen?

Ja 74,1% 424

Nee 25,9% 148

Totaal aantal reacties 572



TOENEMENDE WEERSEXTREMEN

Welke maatregelen neemt u?
Beregenen en/of druppelirrigatie of andere technieken
voor watertoevoer

60,3% 248

Drainage 69,3% 285

Kilveren 49,6% 204

Andere/robuuste(re) rassen 17,8% 73

Teelt vervroegen 26,3% 108

Ander teeltsysteem 6,3% 26

Andere grondbewerking 40,1% 165

Andere mechanisatie 20% 82

Aangepaste gewasbeschermingsstrategie 18% 74

Aangepaste bemestingsstrategie 16,3% 67

Aangepast bouwplan 20% 82

Watercoöperatie met andere akkerbouwers in de buurt 1% 4

Intensiever samenwerken met waterschap 6,8% 28

Anders 11,2% 46

Totaal aantal reacties                   411

Op welke manier(en) geeft u water?
Beregeningshaspel 93,5% 232

Druppelirrigatie 9,7% 24

Fertigatie 5,6% 14

Anders 5,6% 14

Totaal aantal reacties 248

Welk teeltsysteem hanteert u?
Ruggen 57,7% 15

Verhoogde bedden 19,2% 5

Vaste rijpaden 26,9% 7

Strokenteelt 11,5% 3

Anders 23,1% 6

Totaal aantal reacties 26

Bent u van plan op korte termijn (meer) maatregelen te nemen?
Ja 36,8% 203

Nee 63,2% 349

Totaal aantal reacties 552



TOENEMENDE WEERSEXTREMEN

Welke maatregelen wil u op korte termijn nemen?
Beregenen 32,3% 65

Drainage 45,3% 91

Kilveren 31,3% 63

Andere/robuuste(re) rassen 14,4% 29

Teelt vervroegen 19,9% 40

Ander teeltsysteem 10,4% 21

Andere grondbewerking 26,4% 53

Andere mechanisatie 10,9% 22

Aangepaste gewasbeschermingsstrategie 9,5% 19

Aangepaste bemestingsstrategie 10,9% 22

Aangepaste bouwplan 17,9% 36

Watercoöperatie met andere akkerbouwers in de buurt 3% 6

Intensiever samenwerken met waterschap 9% 18

Anders 17,4% 35

Totaal aantal reacties 201

Heeft u plannen voor maatregelen op de langere termijn, over vijf tot tien jaar?
Ja 43,8% 238

Nee 56,3% 306

Totaal aantal reacties 544

Naar welke maatregelen kijkt u op de langere termijn?
Beregenen 23,3% 54

Drainage 41,8% 97

Kilveren 25,9% 60

Andere/robuuste(re) rassen 22% 51

Teelt vervroegen 17,7% 41

Ander teeltsysteem 17,7% 41

Andere grondbewerking 22,4% 52

Andere mechanisatie 21,1% 49

Aangepaste gewasbeschermingsstrategie 15,9% 37

Aangepaste bemestingsstrategie 13,4% 31

Aangepast bouwplan 27,2% 63

Watercoöperatie met andere akkerbouwers in de buurt 4,7% 11

Intensiever samenwerken met waterschap 6,9% 16

Anders 12,5% 29

Totaal aantal reacties                   232



TOENEMENDE WEERSEXTREMEN

Bent u bereid daar een hogere premie voor te betalen?
Ja 40,4% 59

Nee 59,6% 87

Totaal aantal reacties 146

Heeft u opbrengstderving door de toenemende weersextremen?
Ja 60,8% 315

Nee, en dat verwacht ik ook niet 14,9% 77

Nee, maar ik verwacht het wel 18,3% 95

Nee, ik heb er juist profijt van 6% 31

Totaal aantal reacties                   518

Hoeveel opbrengstderving heeft u tot nu toe door de toenemende weersextremen, schat u?

<10 procent 28,2% 88

10-20 procent 38,5% 120

>20 procent 14,4% 45

Dat vind ik lastig om aan te geven 18,9% 59

Totaal aantal reacties 312

Ziet u het veranderende klimaat over het algemeen als een voor- of nadeel?
Voordeel 17,5% 89

Nadeel 40,4% 206

Weet ik niet 42,2% 215

Totaal aantal reacties 510

Moet de brede weersverzekering worden aangepast?
Ja, het moet alle weersrisico’s afdekken 28,3% 147

Nee, deze is er alleen voor extreme weerssituaties 71,7% 373

Totaal aantal reacties                   520

Hoe gaat u zich financieel indekken tegen weersextremen?
Fiscaal reserveren, als dat wordt toegestaan 32,8% 172

Brede weersverzekering afsluiten 20,2% 106

Zelf een financiële buffer opbouwen 49,4% 259

Het loopt niet zo'n vaart, 
ik ben financieel weerbaar genoeg 36,8% 193

Anders 6,1% 32

Totaal aantal reacties 524


